TUULEN VOIMA

Zedila harkitsee tuulivoimaloiden rakentamista sahkoa
tuottamaan.

Zedilan kaupunginvaltuusto kerasi tietoa seuraavasta
mallista.

Malli: E-82

Tornin korkeus: 138 metria

Roottorin siipien lukumaara: 3

Roottorin siiven pituus: 40 metria

Py6rinnan maksiminopeus: 20 kierrosta minuutissa
Rakentamiskustannukset: 3200 000 zedia

Liikevaihto: 0,10 zedi& per tuotettu kWh
Yllapitokustannukset: 0,01 zedié per tuotettu kWh
Tehokkuus: Toiminnassa 97 % vuodesta

Huomautus: kilowattitunti (kWh) on séhkdenergian mittayksikko.

Tehtéva 38: TUULEN VOIMA PM922Q01

Ratkaise, voidaanko seuraavat E-82 -tuulivoimalaa koskevat vaittamat johtaa annetuista
tiedoista. Ympyroi kunkin vaittdman kohdalta "Kylla” tai "Ei".

Vaittama Voidaanko tama vaittama johtaa
annetuista tiedoista?

Kolmen téllaisen tuulivoimalan Kylla / Ei
rakentaminen maksaa yhteensa yli
8 000 000 zedia.

Tuulivoimalan yllapitokustannukset ovat Kylla / Ei
suunnilleen 5 % sen liikevaihdosta.

Tuulivoimalan yllapitokustannukset Kylla / Ei
riippuvat tuotetusta kWh-méaarasta.

Tasan 97 péaivana vuodessa Kylla / Ei
tuulivoimala ei ole toiminnassa.




Tehtéva 39: TUULEN VOIMA PM922Q02

Zedila haluaa arvioida kustannukset ja tuoton, jotka syntyisivat tdméan tuulivoimalan
rakentamisesta.

Zedilan kaupunginjohtaja ehdottaa taloudellisen hyédyn arviointiin seuraavaa kaavaa: F
zedia y vuosiméaaran aikana, jos E-82-malli rakennetaan.
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Tuotto Tuulivoimalan
vuosittaisesta rakentamis-
sahkon tuotannosta kustannukset

Mik& on kaupunginjohtajan kaavan perusteella toimintavuosien vahimmaismaara, joka
vaaditaan tuulivoimalan rakentamiskustannusten kattamiseksi?

6 vuotta
8 vuotta
10 vuotta
12 vuotta
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Tehtéva 40: TUULEN VOIMA PM922Q03 -0 1 9

Zedila on paattanyt pystyttaa joitakin E-82-
tuulivoimaloita nelibnmuotoiselle pellolle (pituus
= leveys = 500 m).

250 m

Rakennussaannosten mukaan kahden 250 m 'Y 'S
tamanmallisen tuulivoimalan tornien pienin ! ’
sallittu valimatka on viisi kertaa roottorin siiven
pituus.

Kaupunginjohtaja on tehnyt ehdotuksen siita, ‘ ‘
miten tuulivoimalat sovitetaan pellolle. Tama
kay ilmi vieressa olevasta kaaviosta. ® ‘ 4 : *

T . . o ® = tuulivoimalan torni
Selitd, miksi kaupunginjohtajan ehdotus ei tayta Huomautus: Piirros ei ole oikeassa

rakennussaannoksia. Esita laskelmia mittakaavassa.
vastauksesi tueksi.




Tehtava 41: TUULEN VOIMA PM922Q04-0 1 2 9
Mik& on maksiminopeus, jolla tuulivoimalan roottorin siipien karjet likkuvat? Selita, miten

ratkaisit tehtdvan ja anna vastaus kilometreina tunnissa (km/h). Kayta apuna aiemmin
esitettyja tietoja E-82-mallista.

MakSiminopeus: ........cceevvvvveeeeeieeeeeeennnee. km/h
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